
  
 

 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. 

Davi (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), 

Ésio Orlanda (Ésio Orlanda de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane 

Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do 

Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da 

Silva Júnior), (Régis Rumão) José Régis Nascimento Rumão, Gleide Rabelo 

(Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto 

Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber 

Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Raquel Girão (Raquel 

Menezes Girão) e  Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 

Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

maio do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 

anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária 

fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei Nº 035/2025. Dispõe sobre a 

Declaração de Tombamento de Árvores do Município de Morada Nova/Ce., e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 16/2025 que dispõe sobre a criação do 

programa "Arte por toda Parte – a Fé através do Cinema" no município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 009/2024 que “Institui a 

guarda legislativa municipal no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova e dá 

outras providências. ” No Pequeno Expediente, o Vereador Dr. Rheuber Almeida 

enalteceu a todos os pescadores do município, que receberam seus kits do governo 

do estado e agradeceu ao deputado estadual Oriel Filho por todo o apoio dispensado 

aos pescadores de Morada Nova. O Presidente da Câmara falou a respeito da festa 

do Divino Espírito Santo que começa hoje, convidando a todos para prestigiar o 

importante festejo. Disse que esteve hoje no IFCE, no evento de combate à 

exploração sexual de crianças e adolescentes. Lembrou que no dia 12 de junho 

ocorrerá sessão solene para homenagear a Associação dos Vaqueiros (82 anos) e o 

Museu do Vaqueiro (40 anos). No Grande Expediente, o Vereador Ésio Orlanda 

requereu a Prefeita que seja feita a pavimentação da rua José Lourenço e do centro 

do bairro Pedra e Cal. O Vereador Cláudio Maroca falou da necessidade de 

recuperação da CE 138 que liga Morada Nova a Cristais, solicitando ofício a SOP. 

Requereu da SESA, que providencie o retorno do aparelho que realiza exames de 

eletrocardiograma para atendimento aos pacientes das Unidades Básicas de Saúde - 
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II e III, localizadas na Sede Urbana do Distrito de Aruaru. Falou da importância do seu 

projeto de indicação que dispõe sobre a criação do programa "Arte por Toda Parte – 

a Fé através do cinema" no município de Morada Nova. Discorreu sobre os inúmeros 

casos de violência sexual que acontecem dentro dos lares brasileiros, contra crianças 

e adolescentes, destacando em especial um caso chocante no distrito de Aruaru. 

Destacou o importante trabalho dos conselheiros tutelares, que desempenham um 

papel fundamental na proteção e promoção dos direitos das crianças e dos 

adolescentes por todo o Brasil.  A Vereadora Gleide Rabelo falou dos dados do IBGE 

com relação ao crescimento do número de autistas no Brasil (2,4 milhões de pessoas). 

Citou que em Morada Nova, 852 pessoas tem o laudo de autismo. Lembrou que este 

número é bem maior, pois muitos atípicos não receberam laudos. Falou da 

necessidade de políticas públicas para esta causa, destacando seu projeto de lei que 

“Dispõe sobre a criação do selo EMPRESA AMIGA DA INCLUSÃO, destinado aos 

estabelecimentos comerciais que adotem política interna de inserção de pessoas com 

o transtorno do espectro autista”. Requereu da SESA, informações sobre os exames 

de endoscopia que estão sendo agendados para a Fundação São Lucas e não estão 

sendo efetivamente realizados. Requereu da SEFIN, a previsão de pagamento da 

contrapartida referente ao MAPP: 5793, Convênio 089/Cidades/2024, Objeto: 

construção da passagem molhada no Distrito de Lagoa Grande. Requereu da 

SEINFRA, a recuperação das estradas que são utilizadas como rotas escolares, 

dentre todas, de maneira especial as que dão acesso ao Distrito de Lagoa Grande e 

as Comunidades de Barbada, Capoeira, Bom Sucesso e as demais. Requereu da 

SEINFRA, a recuperação da estrada que interliga o Bairro Hermógenes Henrique 

Girão (Parque de Exposição) – estrada velha, via Palestina, Conceição, Santo 

Antonio, Sitio Cumbe, Juazeiro, Avelinos até o Rio da Lagoa Grande e também das 

Comunidades da Lagoa do Tapuio. Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a 

PROVALE a substituição de luminárias na Vila do Juazeiro da Quintina. O Vereador 

Dr. Rheuber Almeida agradeceu a prefeita Naiara por sancionar o projeto de lei que 

Reconhece a Feira do Feijão como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de 

Morada Nova. Falou do seu Projeto de Resolução Nº 009/2024 que “Institui a guarda 

legislativa municipal no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova. Discorreu 

sobre as Fake News que tomam conta de Morada Nova, no instagram. Disse que 

correlacionaram sua imagem com a inauguração de uma passagem molhada em 

Pedras, onde lhe chamaram de babão por segurar um guarda-chuva para a prefeita 

Naiara Castro. Repudiou as pessoas que se escondem atrás de fakes para denegrir 

a imagem de pessoas públicas. Disse que ações como estas devem ser combatidas. 

Lembrou que internet não é terra sem lei. O Parlamentar Dr. Davi Sousa falou do 

PEC Nordeste 2025, maior evento do agronegócio das regiões Norte e Nordeste, que 

acontecerá de 5 a 7 de junho no Centro de Eventos do Ceará, em Fortaleza. Citou 

que Morada Nova será beneficiada com rações para os carcinicultores. Parabenizou 

ao deputado Bruno Pedrosa por colocar a copa cearense de HARD no calendário 

oficial do estado. Lembrou que hoje se inicia a importante festividade do padroeiro 

Divino Espirito Santo. O Vereador Elesbão Filho saudou ao recordista de mandatos 

ex-vereador Dedé do Gildo. Falou acerca do evento “Faça bonito, proteja nossas 
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crianças e adolescentes”. Disse que vai comparecer neste importante evento. 

Destacou a importancia deste tema, tendo em vista o alto número de abusos contra 

esta categoria, no Brasil. Falou da violenta morte do empresário dono da PROVALE, 

que fez com que as demandas de iluminaçao pública se acumulassem no município. 

Disse que entende perfeitamente a dor dos familiares e pede que a empresa dê uma 

resposta com relaçao ao retorno dos trabalhos. A Vereadora Raquel Girão 

cumprimentou a todos. Falou que é de suma importancia que o projeto da estrada da 

comunidade de Dourado siga adiante, pois foi conseguido a nivel de governo do 

estado e precisa da contrapartida do município. Lembrou que o vereador Neném 

sempre lutou por aquela obra. Agradeceu a SOHIDRA por todo cuidado com o 

município de Morada Nova. Disse que esteve na Procuradoria da Mulher e visitou a 

Sala ilás na delegacia, falou do número alarmante da caso de violência contra a 

mulher em Morada Nova. Falou da necessidade de se publicar mais e mais as ações 

da Procuradoria da Mulher. Destacou que em Morada Nova existe o “Grupo Pérolas” 

composto por mulheres vítimas de câncer que lutam por seus direitos. Pediu ajuda ao 

Executivo com relaçao a atendimento psicológico e transporte prioritário para estas 

senhoras. Ressaltou que transporte de qualidade para doentes é fundamental. 

Desejou uma abençoada festa do Divino Espírito Santo para todos os morada-

novenses. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei Nº 030/2025. Determina a disponibilização ao público dos horários de 

atendimento de todos os profissionais de saúde do SUS pelos Postos de Saúde e 

Unidade de Pronto Atendimento, no município. Projeto de Lei Nº 032/2025. Dispõe 

sobre a criação do selo EMPRESA AMIGA DA INCLUSÃO, destinado aos 

estabelecimentos comerciais que adotem política interna de inserção de pessoas com 

o transtorno do espectro autista – TEA e demais transtornos, no município de Morada 

Nova e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 033/2025. Altera a Lei nº 2.142/2023, 

que trata do Conselho Tutelar de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 

(Reajuste Salário – Cons. Tutelar). Projeto de Lei Nº 034/2025. Institui o “Dia Municipal 

do Mecânico Automotivo e do Eletricista Automotivo”, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 035/2025. Dispõe sobre a Declaração de Tombamento de Árvores 

do Município de Morada Nova/Ce., e dá outras providências. Aprovados em primeiro 

e segundo turno de votação sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. 

Projeto de Resolução Nº 06/2025 que “Institui o programa municipal de cidadania e 

ética na Câmara Municipal de Morada Nova e dá outras providências.”. Projeto de 

Resolução Nº 08/2025 que “Dispõe sobre a criação da sala do empreendedor na 

Câmara Municipal de Morada Nova e dá outras providências”. Aprovados em primeiro 

turno. Projeto de Indicação Nº 14/2025 que dispõe sobre a elaboração de Projeto de 

Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de instituir o “Projeto Nasce uma 

Criança, Planta-se uma Árvore” no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá 

outras providências. Projeto de Indicação Nº 15/2025 que dispõe sobre a indicação ao 

Poder Executivo Municipal a regulamentação da incorporação definitiva da carga 
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horária suplementar dos profissionais do magistério da rede pública de ensino de 

Morada Nova. Projeto de Indicação Nº 16/2025 que dispõe sobre a criação do 

programa "Arte por toda Parte – a Fé através do Cinema" no município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Veto ao Projeto de Lei nº 014/2025 (Autógrafo nº 

010/2025, que “Modifica o caput do art. 4º da Lei nº 2.033, de 18 de outubro de 2021, 

com alterações pela Lei nº 2.255, de 25 de novembro de 2024, e dá outras 

providências.”). Aprovados em turno único de votação. Foram aprovados os 

requerimentos. Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Cinco de Junho de Dois Mil e Vinte e 

Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que 

fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

  

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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